Zeměpisná olympiáda 

kategorie C - 2016 - školní kolo

práce bez pomocí atlasu - cca 20 minut

1) Který s uvedených států je ( Dánsko, Slovensko, Rumunsko, Německo, Francie, Itálie ) :

a) nejrozlehlejší ?


b) nejlidnatější ? 
c) nejseverněji položený ? 

2) Ve dvojici podtrhni název města, které leží :


a) severněji :     Varšava - Paříž


b) východněji :  Oslo - Budapešť


c) jižněji :          Ostrava - Praha

3) Seřaď města podle přímé vzdálenosti od Prahy ( od nejbližšího ) : 

            Berlín, Brusel, Varšava, Vídeň   

4) Z uvedených slov vyber vždy 2, které uvedený stát necharakterizují :


Norsko ( fjordy, ropa, ledovce, lázeňství, Vikingové, člen EU, Lofoty )

      
Bulharsko ( Burgas, Černé moře, delta Dunaje, růžový olej,  Rodopy, Istanbul )

5) Uveď pořadí sousedních států ČR podle délky státních hranic od nejdelší po nejkratší.

6) Na které řece leží město :


a) Paříž
b) Řím
       c) Drážďany   
  d) Frankfurt

7) Který z uvedených států měl v roce 2002 ( Slovensko, Itálie, Česko, Německo, Albánie )

  
a) nejvyšší
b) nejnižší      příjmy z cestovního ruchu ?

8) Který z uvedených států nepatřil před rokem 1991 mezi státy bývalého Sovětského svazu ?

    
Gruzie 
Afghanistán
  Lotyšsko
Ukrajina
Kyrgyzstán

9) Kterým písmenem se označují mezinárodní silnice v ČR ?  

10) Uveď název města v Jihočeském kraji, které je :


a) na seznamu UNESCO ?


b) známé jako město husitů ?    


c) umístěno přesně na 15 stupni východní délky ?  


d) známé výrobou piva značky Budvar ?  

11) Uveď název řeky - pramení v ČR a jako významné toky protékají uvedeným státem :


a) Německo  
b) Polsko
c) Slovensko

12) K uvedenému pojmu přiřaď evropský stát :


a) SEAT    b) Soluň
c) Legoland
d) TGW    e) Maastricht
f) Balaton

13) Ve kterém evropském státě je největší procentuelní podíl muslimů ?

14) Ve kterých evropských státech patří mezi úřední jazyky :


a) vlámština ?

b) rétorománština ?

15) K místům A - D v tabulce přiřaď 4 ze 6 uvedených měst : Bergen (Norsko), Moskva 

      Madrid, Londýn, Athény, Praha

	město
	roční srážky
	průměrná lednová teplota
	. průměrná červencová tepl.
	nadmořská

výška

	A 
	2002 mm
	+ 1,5
	+15,0
	0 m

	B 
	487 mm
	- 0,8
	+19,9
	197 m

	C 
	612 mm
	+ 4,2
	+17,8
	5 m

	D 
	587 mm
	- 9,9
	+19,0
	168 m


Zeměpisná olympiáda

kategorie C – 2016 - školní kolo

práce s atlasem - cca 20 minut

1) Které evropské město má tuto zeměpisnou polohu ?

         3,5 stupně západní délky a 40,5 stupně severní šířky  

2) Jaká je přímá  vzdálenost mezi městy Lyon a Marseille ?  

3) Ve kterém městě vychází dřív Slunce ? V Bělehradu nebo v Sofii ?  

4) Která řeka protéká :   a) Ženevským jezerem ?  




    b) Bodamským jezerem ? 



    c) Londýnem ?  



    d) Římem ?   

5) Ve trojici doplň název pohoří nebo nejvyššího vrcholu :


a) Vysoké Taury -....................... - 3797 m         

b) ....................... - Pico de Aneto - 3404 m         


c) Rila                  - ...................... - 2925 m          

d) ....................... - Mulhacén        - 3478 m         
6) Napiš alespoň 3 české silniční přechody, přes které se dostaneš autem do Rakouska ?

7) Urči zeměpisnou polohu hlavního města Švédska s přesností na stupně.

8) Seřaď uvedená města od nejzápadnějšího po nejvýchodněji ležící : Vilnius, Riga, Tallin

9) Jmenuj alespoň 2 evropské státy ( bez kolonií ), které zasahují do více kontinentů ?

10) Jaké české názvy se používají pro tato města a řeky ?


a) Venezia
b) Elbe

c) Lisboa
d) Eger 

11) Z uvedených států ( Norsko, Francie, Švédsko, Nizozemí ) vyber ten s :


a) nejvyšší hustotou osídlení
    
         
b) nejnižší hustotou osídlení       
